
Вредновање свршених студената Машинског факултета у Нишу од 

стране послодаваца где су они запошљени 
 

 

Одбор за квалитет Машинског факултета у Нишу је у претходном периоду иновирао 

анкету за послодавце (прилог 3.2B5), у циљу јаснијег исказивања њихових ставова, пре свега у 

правцу њиховог задовољства и њихових потреба за инжењерима конкретних ужих области у 

пољу машинског инжењерства. 

О спровођењу online анкете за оцену наших свршених студената обавештен је велики број 

послодаца из региона. Уз то непосредно је обавештено око 30-ак представника фирми, при чему је 

13 фирми доставило повратне информације, односно урађене анкете, што чини негде око 43%. 

 

 

1. На питање „Колико инжењера запошљавате?“ одговори су били доста различити и бројке 

су се кретале од 2 до 189. 

 

 

2. На питање „Колико њих се школовало на Машинском факултету у Нишу?“ одговори су 

већином били од 2 до 10. 

 

 

3. На питање „На којим пословима су машински инжењери доминантно запошљени?“ 

одговори су следећи: 

 

 Бр. Проценат 

1. Производња, машинска и термичка обрада материјала 2 15,4% 

2. Конструисање, развој, дизајн производа, техничка 

документација 
5 38,5% 

3. Транспорт, логистика, саобраћај, набавка, испорука 0 0 

4. Мехатроника, прецизно машинство, управљање, роботика 1 7,7% 

5. Термотехника, термоенергетика, процесна техника, 

хидротехника, хидраулика, пнеуматика 
2 15,4% 

6. Инжењерски менаџмент, руковођење, планирање 3 23,0% 

7. Неки други послови 0 0 

Укупно 13 100% 

 

 

4. На питање „Да ли наши свршени студенти поседују: очекивани ниво кометенција?“ 

одговори су следећи: 

 

Изврсно 
Врло 

добро 
Добро Ниско Незадовољавајуће Укупно 

2 9 2 0 0 13 

15.4% 69.2% 15.4% 0% 0% 100% 

 

 

5. На питање „Да ли наши свршени студенти поседују: очекивани ниво етичких квалитета?“ 

одговори су следећи: 

 

Изврсно 
Врло 

добро 
Добро Ниско Незадовољавајуће Укупно 

6 7 0 0 0 13 

46.15% 53.85% 0% 0% 0% 100% 



6. На питање „Да ли наши свршени студенти поседују: очекивани ниво социјалних 

вештина?“ одговори су следећи: 

 

Изврсно 
Врло 

добро 
Добро Ниско Незадовољавајуће Укупно 

2 10 1 0 0 13 

15.4% 76.9% 7.7% 0% 0% 100% 

 

 

7. На питање „Да ли наши свршени студенти поседују: очекивани ниво комуникационих 

способности?“ одговори су следећи: 

 

Изврсно 
Врло 

добро 
Добро Ниско Незадовољавајуће Укупно 

3 10 0 0 0 13 

23.1% 76.9% 0% 0% 0% 100% 

 

 

8. На питање „Да ли наши свршени студенти поседују: очекивани ниво знања страног 

језика?“ одговори су следећи: 

 

Изврсно 
Врло 

добро 
Добро Ниско Незадовољавајуће Укупно 

2 5 6 0 0 13 

15.4% 38.45% 46.15% 0% 0% 100% 

 

 

9. На питање „Да ли наши свршени студенти поседују: очекивани ниво владања 

рачунарским алатима?“ одговори су следећи: 

 

Изврсно 
Врло 

добро 
Добро Ниско Незадовољавајуће Укупно 

4 8 1 0 0 13 

30.8% 61.5% 7.7% 0% 0% 100% 

 

 

10. На питање „Да ли наши свршени студенти поседују: очекивани ниво упорности и радне 

дисциплине?“ одговори су следећи: 

 

Изврсно 
Врло 

добро 
Добро Ниско Незадовољавајуће Укупно 

5 5 3 0 0 13 

38.45% 38.45% 23.1% 0% 0% 100% 

 

 

11. На питање „Да ли ћете у наредном периоду имати потребе за инжењерским кадром?“ 

одговори су следећи: 

 

ДА НЕ Укупно 

11 2 13 

84.6% 15.4% 100% 

 

 

 

 



12. На питање „Ког профила су потребни машински инжењери у фирми?“ одговори су 

следећи: 

 

 Бр. Проценат 

1. Производња, машинска и термичка обрада материјала 2 15,4% 

2. Конструисање, развој, дизајн производа, техничка 

документација 
3 23,0% 

3. Транспорт, логистика, саобраћај, набавка, испорука 0 0% 

4. Мехатроника, прецизно машинство, управљање, роботика 2 15,4% 

5. Термотехника, термоенергетика, процесна техника, 

хидротехника, хидраулика, пнеуматика 
2 15,4% 

6. Инжењерски менаџмент, руковођење, планирање 2 15,4% 

7. Неки други послови 2 15,4% 

Укупно 13 100% 

 

 

13. На питање „Да ли би сте инжењерском кадру који долази са нашег факултета дали 

предност при запошљвању у односу на друге инжењерске школе и факултете?“ одговори 

су следећи: 

 

ДА НЕ Укупно 

12 1 13 

92.3% 7.7% 100% 

 

14. На питање „Општа оцена наших инжењера од 1 до 5“ одговори су следећи: 

 

1 2 3 4 5 Укупно 

0 0 2 10 1 13 

0% 0% 15.4% 76.9% 7.7% 100% 

 

 

Што се тиче коментара које су дали послодаваца они су различити, али се могу издвојити 

два основна, а то су: 

 

1. потреба за већим знањем страног језика и 

2. недостатак практичног знања. 

 

Послодавци су са јако високом оценом оценили запошљене машинске инжењере, при 

чему су на већину поставњених питања дали оцену врло добар. 

Одговори на питање ког профила су потребни машински инжењери у фирми указују на 

исправност одлуке Машинског факултета у Нишу о равномерности расподеле студената по ужим 

усмерењима. 

Поређењем резултата ове анкете са резултатима анкете која је спровођена у процесу 

самовредновања Машинског факултета у Нишу 2021. године запажају се готово идентични 

одговори послодаваца, при чему је јасно наглашена потреба за машинским инжењерима. 

 

 

ОДБОР ЗА КВАЛИТЕТ 

 

 

Проф. др Саша Ранђеловић 





АНКЕТА (ONLINE анкета) КОЈУ ПОПУЊАВАЈУ ПОСЛОДАВЦИ ЗА МАШИНСКИ ФАКУЛТЕТ У НИШУ 

Датум попуњавања анкете: ………………..…….  Одговорно лице: е-адреса: …………………….…. 

 
 

Колико инжењера запошљавате? 52 

Колико њих се школовало на машинском факултету у Нишу? 11 

На којим пословима су доминантно запослени: 

Производња , машинска и термичка обрада материјала Da 

Конструисање, развој, дизајн производа, техничка 
документација 

Da 

Транспорт, логистика, саобраћај, набавка, испорука Da 

Мехатроника, прецизно машинство, управљање, роботика Delimično 

Термотехника, термоенергетика, процесна техника, 
хидротехника, хидраулика, пнеуматика 

Da 

Инжењерски менаџмент, руковођење, планирање Da 

Питање (обележити поље, ознака + или уписати ДА): 

Да ли наши свршени студенти поседују: Изврсно Врло добро Добро Ниско Незадовољ. 

Очекивани ниво компентенција?  Da    

Очекивани ниво вештина?   Da   

Очекивани ниво етичких квалитета? Da     

Очекивани ниво социјалних вештина?  Da    

Очекивани ниво комуникационих способности?  Da    

Очекивани ниво знања страног језика?   Da   

Очекивани ниво владања рачунарским алатима?  Da    

Очекивани ниво упорности и радне дисциплине? Da     

Да ли ће те у наредном периоду имати потребе за инжењерским кадром? 
Da, i to velike, u skladu sa investicionim ciklusom, koji do 2027. godine 
podrazumeva povećanje kadrova za 200 do 300 novih osoba svih profila. 

Уколико је одговор на претходно питање да, ког профила и колико? 

Производња , машинска и термичка обрада материјала 5 

Конструисање, развој, дизајн производа, техничка 
документација 

6 

Транспорт, логистика, саобраћај, набавка, испорука 4 

Мехатроника, прецизно машинство, управљање, роботика 4 

Термотехника, термоенергетика, процесна техника, 
хидротехника, хидраулика, пнеуматика 

16 

Инжењерски менаџмент, руковођење, планирање 2 

Да ли би сте инжењерском кадру који долази са нашег факултета дали 
предност при запошљавању у односу на друге инжењерске школе и 
факултете? 

Da 

Коментари: - 

Која знања недостају нашим инжењерима? Materiji (čelici), proizvodnja delova, OPP, regulative… 

Које вештине недостају нашим инжењерима? Time management, upravljanje ljudima, soft skills, izveštavanje… 

Да ли недостаје познавање неких технологија и којих, ако је одговор да? Tehnologija proizvodnje u hemijskoj industrji 

Општа оцена наших инжењера од 1 до 5 4 

 



АНКЕТА (ONLINE анкета) КОЈУ ПОПУЊАВАЈУ ПОСЛОДАВЦИ ЗА МАШИНСКИ ФАКУЛТЕТ У НИШУ 

Датум попуњавања анкете: ………………..…….  Одговорно лице: е-адреса: …………………….…. 

 
 

Колико инжењера запошљавате? 189 

Колико њих се школовало на машинском факултету у Нишу? / 

На којим пословима су доминантно запослени: 

Производња , машинска и термичка обрада материјала X 

Конструисање, развој, дизајн производа, техничка 
документација 

X 

Транспорт, логистика, саобраћај, набавка, испорука X 

Мехатроника, прецизно машинство, управљање, роботика X 

Термотехника, термоенергетика, процесна техника, 
хидротехника, хидраулика, пнеуматика 

 

Инжењерски менаџмент, руковођење, планирање X 

Питање (обележити поље, ознака + или уписати ДА): 

Да ли наши свршени студенти поседују: Изврсно Врло добро Добро Ниско Незадовољ. 

Очекивани ниво компентенција?   X   

Очекивани ниво вештина?   X   

Очекивани ниво етичких квалитета?  X    

Очекивани ниво социјалних вештина?   X   

Очекивани ниво комуникационих способности?  X    

Очекивани ниво знања страног језика?   X   

Очекивани ниво владања рачунарским алатима?   X   

Очекивани ниво упорности и радне дисциплине?   X   

Да ли ће те у наредном периоду имати потребе за инжењерским кадром? 
Da, i to velike, u skladu sa investicionim ciklusom, koji do 2027. godine 
podrazumeva povećanje kadrova za 200 do 300 novih osoba svih profila. 

Уколико је одговор на претходно питање да, ког профила и колико? 

Производња , машинска и термичка обрада материјала X 

Конструисање, развој, дизајн производа, техничка 
документација 

X 

Транспорт, логистика, саобраћај, набавка, испорука X 

Мехатроника, прецизно машинство, управљање, роботика X 

Термотехника, термоенергетика, процесна техника, 
хидротехника, хидраулика, пнеуматика 

- 

Инжењерски менаџмент, руковођење, планирање X 

Да ли би сте инжењерском кадру који долази са нашег факултета дали 
предност при запошљавању у односу на друге инжењерске школе и 
факултете? 

ДА, Ниво компетенција је кљуцни критеријум у избору 

кандидата који се евалуира кроз процесс селекције. 

Коментари: - 

Која знања недостају нашим инжењерима? 
Виси ниво енглеског језика 

Које вештине недостају нашим инжењерима? 
ВиШи ниво  познавања MS office пакета (Excel, PPT), основни 

ниво познавања Lean методологије 

Да ли недостаје познавање неких технологија и којих, ако је одговор да? - 

Општа оцена наших инжењера од 1 до 5 3 
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